

美日为了平息冲绳民怨

象征性调整“司法豁免”范围

日本和美国政府7月5日宣布，双方同意缩小日美地位协定所规定的美军“文职人员”适用范围，使得一些不再属于上述范畴的美军人员在日犯罪时将接受日本司法制裁。

冲绳县官员批评这一象征性动作，质疑这一举措能否真正有效减少美军人员在日本犯下罪行。

做样子了事？

日本外务大臣岸田文雄、防卫大臣中谷元和美国驻日大使卡罗琳·肯尼迪、驻日美军司令约翰·多兰当天在首都东京举行会谈，就日美地位协定有关美军“文职人员”的问题达成共识。

在会后的联合记者会上，双方宣布将缩小美军“文职人员”的适用范围，以更具体的要求将其界定为四类人员，包括“受雇于美国政府且为驻日美军工作的文职人员”“美军运营的飞机和船舶上的受雇文职人员”“从事与美军相关公务并在日本逗留的美国政府雇用文职人员”和“受驻日美军邀请并在日逗留的技术助理和顾问”等。

共同社报道，共识中的这4个分类内容仍存在含糊不清的部分。

根据日美双方达成的共识，今后，不属于新界定“文职人员”的美军人员，即使在执行公务时犯罪，也将接受日本司法制裁。岸田文雄称，双方将就美军文职人员的



日前，美国驻日大使卡罗琳·肯尼迪在冲绳参加悼念战争遇难者活动。

具体职业等细节继续开展磋商，争取数月后签署政府间文件。

美联社报道，日美这一共识实质上仅具象征性意义，并没有对日美地位协定的有关条款作正式修改。

一名日本政府官员说，截至今年3月，在日美军文职人员数量由3年前的5200人增至约7000人，现阶段还不清楚缩小适用范围后有多少美军人员会被剥夺“豁免权”。

犯罪不消停

日美两国1960年签署日美地位

协定，规定受雇在驻日美军基地工作的文职人员与军事人员执行公务时肇事或者犯罪时，驻日美军享有优先司法管辖权，实质上赋予了这一群体司法豁免待遇。

多年来，驻日美军人员在冲绳犯下的强奸、施暴等罪行屡见不鲜，日美两国政府一再表示将杜绝驻日美军犯罪，但受日美地位协定庇护的美军人员犯罪后大多能躲过日本的法律追究。民怨高涨时，日方只能期待美军迫于压力将犯下严重罪行的美方人员自愿移交给日方处理。

今年4月底，一名20岁的冲绳

女子外出散步时失踪，一名驻日美军文职人员因涉嫌杀害这名女子并遗弃尸体而被日本警方逮捕。这一事件引爆日本国内反对美军基地的抗议声。

尽管美军此后出台系列禁令强化“纪律”，但数月来美军人员涉嫌酒驾被捕的新闻仍不绝于耳。就在7月4日，冲绳警方以涉嫌酒驾为由逮捕美军嘉手纳空军基地一名技术人员。

冲绳难糊弄

联合宣布调整美军文职人员“司法豁免”范围的消息时，日美官员均不吝溢美之词，却没有打动冲绳方面。

美驻日大使卡罗琳·肯尼迪称，双方达成的共识显示出美军“保护两国人民的责任与承诺”，强调美国“值得（美军）基地周边民众乃至整个日本民众的信赖”。

防卫大臣中谷元称，双方达成共识后，“通过美军加强对其人员的监管，犯罪有望得以避免”。

冲绳县知事翁长雄志7月5日就此回应，冲绳方面对此举在防止美军人员引发事件和事故方面“是否具有时效性感到不安”。他说，要解决围绕美军基地的各种问题，“仅在美军享有优先审判权的运用方面做出改进是不够的，有必要彻底修改地位协定”。

据新华社

环球速递

昂山素季呼吁少数民族武装重要人物参加“彬龙会议”

缅甸国家顾问昂山素季7月5日呼吁说，21世纪“彬龙会议”参加者应包括少数民族武装中的重要人物。

自本月3日起，缅甸政府在内比都召开21世纪“彬龙会议”准备会议。昂山素季在7月5日的会议上发出上述呼吁。昂山素季强调，不仅要在各武装组织之间实现和解，还要在民族之间实现和解。

21世纪“彬龙会议”筹委会主席丁妙温在会上汇报了之前与尚未签署全国停火协议武装组织的会面情况。筹委会秘书长吴拉貌瑞说，昂山素季本月中旬将与未签字组织代表会面，会议的政治框架将于8月初制定完成。

6月底，缅甸政府与8支已签署全国停火协议的少数民族武装组织达成一致，定于8月最后一周召开21世纪“彬龙会议”。

1947年2月，在缅甸北部掸邦彬龙镇，缅族、掸族、克钦族和钦族领导人签署《彬龙协议》，同意建立统一的缅甸联邦，共同脱离英国的殖民统治。

主导缅甸政府民族和解与国内和平事务的昂山素季今年4月下旬在缅甸停火监督委员会会议上首次正式提出，要举办旨在实现永久和平、造福于民的21世纪“彬龙会议”。

据悉，缅甸自1948年1月取得独立以来，一直存在大小几十支少数民族武装。

据新华社

抢占漯河户外媒体 太阳能果壳箱广告位招租

- ◎ 你成名广告的不二选择
- ◎ 分布广、受众多
- ◎ 夜间灯光照明
- ◎ 价格低廉
- ◎ 数量多、全覆盖



地址：漯河市国际会展中心东新闻大厦311室 招商热线：13721339096 15239567129 15239539870